



Kell-e nekünk tanácselnök?

Az a hír járja a városban, hogy ismétellen tanácselnök választásra készül a tanácsstestület. A hírnek az lehet az alapja, hogy az MSZMP Városi Bizottság a legutóbbi ülésén megfogalmazta azt az igényét, a megfontolásra ajánlotta a párttag tanácsstagoknak.

Azt gondolva, hogy ez a kérdés nem csak az MSZMP-re tartozik, illetve az egész várost érinti, helyesebb ha ebben a város polgárai is véleményt nyilvánítanak. Ezért kérjük a polgártársainkat, hogy egy levelezőlapra mondják el véleményüket, és küldjék el szerkesztőségünknek. A véleményekből összeállítást közlünk.

Állásfoglalás

A kiskunhalasi reformkör szeptember 7-ei összejövetelén kialakította véleményét az időközi tanácselnök választással kapcsolatban.

A februári tanácsülésen a HNF előkészítő munkája nyomán a tanácsstestület úgy döntött, hogy tanácselnök választására a soros választásig ne kerüljön sor. Az előző feladatok ellátásával a tanácselnökhelyettes bízta meg. Ezt a döntést Kiskunhalas lakossága elfogadta. Az azóta eltelt időszakban információink szerint a lakosság részéről igény nem merült fel az időközi választásra.

A választott tanácselnök átmeneti hiánya nem hatott alapvetően negatívan a tanácsstestület döntést hozó munkájában és az apparátus szakmai tevékenységében. Mivel napirenden szerepel az országgyűlési és helyhatósági választások idejének meghatározása, ezért érthető lenne tartjuk a tanácsstestület döntésének felülvizsgálatát.

Reformkörünk véleménye az, hogy a tanácselnök választása a soron következő országos választások keretén belül az állampolgárok szavazásával történjen meg.

Kiskunhalas, reformkör

A Hazafias Népfőnt Városi Elnöksége 1989. szeptember 11-i rendkívüli ülésén a következő állásfoglalást hozta:

„A választásokig terjedő átmeneti időre a népfőnt elnökség nem kíván foglalkozni a tanácselnök választás kérdésével.”

Tettek – ígérek

A közmondás azt mondja: „az ígért szép szó...”. Szerkesztőségünknek az az ötlete támadt, hogy az utóbbi két év ígért halmazaiban kutatva, a legkiszérvűbb nyilatkozatokat tevő urakat-hölgyeket megkérdezzük, mi valósult meg az ígértükből.

Nagy István a Sütőipari Vállalat igazgatója a Halasi Tükör I. évfolyamának hatodik számában, ami az új kenyérgyár felépítésének lehetőségeit taglalta a következőket nyilatkozta:

„A jövő év (1988) márciusában mindenképpen elkezdődik az (építő) munka, az átadás 1990-ben lesz.”

Kint jártunk az építkezés területén. A munka állt. A külső vakolás hiánya arra készítetett bennünket, hogy kételkedjünk az adott szóban, de az igazgató telefon hívásunkra közölte, hogy a tervezett időben átadják az építők a gyárat, és megkezdődhet a termelés. Így a jövő év március 31-től minő-

Három idegen nyelvet tanítanak a felsővárosi általános iskolában

Nincs szebb, nemesebb és felelősségteljesebb feladat felnőtt ember számára, mint tanítani, nevelni, oktatni az utódokat, a gyermekeket. S teszi ezt szívvel-lélekkel sok-sok tanító és tanár az országban, és többen a városunkban is. A felsővárosi általános iskola testületét nemcsak az előrelátás, a lelkesedés, de a változásokra való fogékonyság és az öntevékenység is jellemzi.

Miről van szó? Arról, hogy ebben az iskolában az új oktatási évben három idegen nyelvet: orosz, németet és angol tanítanak. Dr. Gszelmann

Ádám iskolaigazgató irányításával a tantestület évek óta készül a német és angol nyelv oktatására. Az új oktatási évben nyolc felső, közép- vagy alsófokú nyelvvizsgálóval rendelkező tanító, tanár oktatja a három idegen nyelvet.

Dr. Elek Vidorné, magyar-orosz szakos tanárnő elmondta, hogy mind az orosz, mind a német és angol nyelvet heti 4-5 órában tanítják a mintegy ezer diáknak. Német vagy angol nyelvtanításban 102 elős, 32 harmadikos és 38 ötödikes tanuló vesz részt. Ötven gyerek részére németből, an-

goltól külön órát is tartanak délutánonként.

A tantestület öntevékenységét jelzi, hogy 1991-től nyaranta mintegy száz német szakos tanuló részére cserélődést szerveznek az NDK-ba, ahol a németet tanulók beszédkészségének fejlesztésére nyílik majd lehetőség. Az idegennyelvet oktató tanítók, tanárok felelősségérzetét, teniakarását nagyszerűen bizonyítja: vállalták, hogy nyolcadik osztályos tanítványukat az alapfokú nyelvvizsgálóra is felkészítik.

Gazsó Béla

Patt-helyzet

Nemrég egyik írásom bevezetőjében szoltam arról, hogy egy település lakóinak közérzetében milyen óriási szerepe van a biztonságának. Annak, hogy az ott élő emberek mennyire tudhatják maguk mögött támaszul a törvényt. Persze általában elmondható, városunkban biztonságban élnék a polgárok. Általában a törvények nálunk is a becsületes embereket védik. Általában a hatóságok elkapják a gonosztevőket. Általában... stb.

De hát mit ér az általánosítással, a viszonylag kedvező statisztikai adatokkal az a békés természetű honpolgár, akit a törvény nem tud megvédeni. Például – pár év óta – gyümölcsösök idején az Alsóvárosban (a városrészt átszelő vasútvonal mentén) áldatlan állapotok uralkodnak. Az elhagyott vasúti töltés árnyékában portyázó garázda elemek

fosztogatják a gyümölcsöskeket. Átmásznak a kerítésen, vagy lyukat vágnak azon, s szemrebbenés nélkül leszűretelnek. Tehetik, mert a környéken zömmel idős emberek élnek, akik már képtelenek az ellenállásra. Ha valaki mégis szólni mer, azt megfenyegetik, rosszabb esetben – a töltésről – kőzapot zúdítanak rá. A sértek – állítólag – már panaszt tettek a rendőrségen, mentek fűhöz-fához, de hasztalannak bizonyult minden fáradozásuk.

Nos, hát ez lenne a patt-helyzet? Meglehet. Elvégre az idősektől nem várható el, hogy gallérunknál fogva, ők vezessék a törvény elé a gonosztevőket. Viszont a rendőrség sem állíthat a vonal teljes hosszában őrszemeket. Ellenben rajtaütésszerű járőrözéseikkel, talán egy picit gyengíthetnék a betolakodók magabiztosságát.

Kovács Pál

Aranyat érő hajtás

Egyik sportbarátnak az volt a véleménye, hogy Szegedi Gábort már a város határában kellett volna várni ünneplő tömegnek, de hát ilyen akciót ki tud szervezni manapság. Viszont több magas elismerés mellett fogadtást adott a kettesfogahajtó világbajnok csapatag tiszteletére Somogyi Antal, a városi tanács elnökhelyettese, melyen Fráter Sándor alezredes sportegyesületi elnök, Dózsa Károly örnagy, a Lovasiskola parancsnoka és Bácsalmási Antal az ifjúsági és sportosztály vezetője volt még jelen. Gratuláltak Szeg-

(Folytatás a második oldalon.)

Halasi szüret '89



Azt a Réz-angyalát!

Arisztophanész: Ész-áztató bor

Gyalázod a bort, hogy nem ad eszet? Mi hathatóssabb a bornál ugyan? Nem lát: az ember, hogyha jót iszik, Mily dús, pörét megnyerte, végrehajt Mindent, barátját fölsegéli, boldog. Hozz hát ki egy kancsóval: az eszem Hadd áztatom meg s mondok egy okost.

(Fordította: Arany János)

(Szüreti beharangozónkat a harmadik oldalon találják.)

INTERJÚ A PÁRTOK HELYI VEZETŐIVEL I.

Haladó programmal és becsületes munkával lehet a bizalmat visszazserezni

Beszélgetés Szabó Károllyal

Azt talán még az ellenzék is elismeri az MSZMP-vel kapcsolatban, hogy – ellentéttel a közelmúlttal – a titkárok a legkevésbé irigyelt emberek ma Magyarországon. Mindezekért azért, mert a múlt hibáit és bűneit az utódoknak is viselni kell. Mert egy lebomlófélben levő szervezet képviselői. Mert az új igényekhez egy régi garda és egy régi struktúra sehogy sem illeszkedik. Mert a párt vezetőit – közép-szinten is – a párttagok élesebben bírálják, mint az ellenzék. Mert egyre többen lépnek ki a szervezetről. Mert az MSZMP elvesztette hitét, önbizalmát, jövőképet.

Ezekkel a gondolatokkal kerestük meg az MSZMP városi elsőtitkárát, Szabó Károlyt elsőként annak a sorozatnak, amit a helyi pártok politikai szervezetei vezetőivel tervezünk.

– Milyennek ítéled meg az MSZMP mai helyzetét? Erősnek tartod a bizalomvesztést? – Jelenleg az MSZMP iránt

valóban mérsékelt a bizalom. Ennek oka kettős: a múlt összes hibáját erre a pártra lehet fogni. Sajnos ez logikus következménye annak az irányítási modellnek, amely egy párt mindenhatóságára építő döntéshozatalt alakított ki. Mellette más szervezetek (tanács, népfőnt, szakszervezet,

KISZ stb.) csak statisztika szerepre kárhoztattak. Ugyanakkor ki emlegeti ma azokat az eredményeket, amelyeket – ilyen modell mellett is – településeink elérték? Pedig ez a vitathatatlanul bekövetkezett fejlődés is ott van a 40 év történetében.

Az eseményekkel való sodródás miatt az MSZMP párt-szervezetei nem tudtak hossz szű távra is igaz programmal kiállni a tagság és a pártonkívüli tömeg elé. Az MSZMP helyzete Kiskunhalas körzetében is hasonló az országoséhoz. A taglétszám másfél év alatt közel 20 százalékkal csökkent. A taggyűlések határozatképtelenségével gyakran van gond. A tagság soraiban sok a nézeteltérés. Egyes ve-

zető testületben megjelenő klikkek szinte működési zavart váltanak ki. A tagság széles tömegei bizonytalanodtak el, vonultak passzivitásba. Mások várakozó állásonra helyezkedve feltételekhez kötik pártmunkájukat, sőt párttagságukat. Ilyen tehát a körzet mintegy háromszer párttagjáról kialakult kép.

A most lezajlott pártválasztáson mégis a tagság közel 70 százaléka részt vett, hogy megválassza az öt kongresszusi küldöttet. A figyelem tehát most a közelgő eseményre összpontosul.

– Döntő többséggel nyerted a kongresszusi küldöttválasztásokat. Milyen felelősséget érzel ezután? Ismered választ? (Folytatás a második oldalon.)

HALASI SZÜRET '89



A fesztivál programja

SZÜRETI HÍVOGATÓ városszerte
(szeptember 16-án, 20-án, 22-én)

22-én pénteken

17,00 órákor: „Erdélyi utakon” SZACSVAY IMRE fotókiállításának megnyitója az ÁMK aulájában. Megnyitja: Banner Zoltán író, művészettörténész.

18,30 órákor: KARSAI ZSIGMOND festőművész kiállításának megnyitója a Gózon István Művelődési Központban. Megnyitja: Bánszki Pál művészettörténész.

20,30 órákor: HALASI SZÜRET '89 gálaműsora az ÁMK sportcsarnokában, Magyar-osztrák operettgála

Vendégek: Kalmár Magda, Berkes János, Felföldi Anikó, Farkas Bálint, Miklósa Erika, Puskás Sándor, Heidi Gutfur, Ferkai Tamás, Alex Jakab, Barbara Matterberger. Műsorvezető: Hortobágyi Judit. Közreműködik: A magyar rádió tánczenekara Dobsa Sándor vezetésével. Rendező: Lengyelffy Miklós a magyar televízió zenei főrendezője. Belépődíj: 120,- 100,- Ft

23-án szombaton

6,30 órától: Zenés ébresztő városszerte (MÁV fúvós zenekar).

9,00 órától: Tézene a mozi előtti téren, divatbemutató a Háziipari Szövetkezet termékeiből, sakkszimultán a főtéren.

13,00 órától: Szüreti felvonulás (a szüreti menet útvonala: HÖR lovasiskola, Kuruc vitézek tere, Park Áruház, Kossuth utca, Jósika utca, főtér). Ünnepi köszöntő. Szüreti menyegző. Divatbemutató. Lengyel, jugoszláv és ma-

gyar népi és nemzetiségi együttesek műsora. Lőrincréve dalai és táncai – Karsai Zsigmond és felesége előadásában. Tombolasorsolás.

20,00 órától: Szüreti bál az Alföldi és Ezerjő Étteremben, Rock and Roll Party a piactéren (Gold Timers együttes – előzenekar: WAX együttes).

Égész nap: kirakodóvásár a főtéren, kézműves udvar gyerekeknek, Birkacsárda, borfesztivál, mustkóstoló, gyümölcsvásár, hordókopogtatás, vetélkedők... stb.

24-én vasárnap

11,00 órától: BAKARASZ KIRÁLY – játék óriásbábokkal – a budapesti térszínház előadása. Rendezte: Bucz Hunor.

(A történet egy mesebeli szegény birodalomba visz, ahol még a hóhérra sincs költségvetési keret. Az öreg király birodalmát Bős-Nagymaros és Veres Vitéz hálózta be. Megszabadul-e az ország az öt szipolyozóktól? Kié lesz Bakarasz Kata keze és kiállja-e Lökötő Péter a próbát? Ezt tudhatjuk meg a felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt érdekes, látványos előadásból.)

**ORSZÁGOS IFJÚSÁGI DÍJUGRATÓ BAJNOKSÁG
A HATÁRÓR DÓZSA LOVASPÁLYÁN**

22-én pénteken

13,00 órától: Elődöntők (Stilusverseny)

23-án szombaton

10,00 órától: Középdöntő, egyéni és csapatverseny

24-én vasárnap

10,00 órától: Döntő

12,00 órától: Bajnokavatás

A bor filozófiája

Kezdem a homoki borokkal: A kecskeméti ivási ideje a nyár és a kora őszi. Iható egész nap, munkához, evéshez, társaságban, még reggelire is. A legjobb kártyához, de nem nagyon komoly játékokhoz. ...

A kecskeméti a legjobb, ha két-három éves. Az újbor túl híg, az ennél idősebb veszít az üdőségéből.

A kiskőrösi ivási ideje májustól augusztusig. Könnyű húsokhoz zöldfőzélékhez. Egyszer sárgababhoz ittam, és ez volt a legjobb. Csak tisztán kell inni, a legjobb kisebb társaságban (hát-nyolc ember, vegyesen férfi és nő). Zenét kíván. A magányt nem bírja. ...

A soltvadkerti duhajabb és

hangosabb. Egyszólamú bor, korcsmabor, a hideg ételeket szereti, a kolbászt, a hagymát. Ivásideje főként a késő őszi, amikor kint köd van, esik az eső és a sár feneketlen. A legjobb újborok közé tartozik. Ezzel, hogy korcsmabor, nincsen szándékomban lebecsülni. Sőt. A korcsma, civilizációnknak egyik legfontosabb intézménye, sokkal fontosabb, mint például a parlament. Az egyik helyen a sebeket osztják, a másik helyen gyógyítják. ...

A homoki az egyszerűbb élet-sebek gyógybora. Ha a korcsmában házsártos és komisz asszonytól meggyötört embert látsz, az homokit iszik. Ha fiatal diák titkos bánattól búskomor,

az homokit iszik. Ha borotvátlan arcot látsz, gyűrött ingben, az homokit iszik. Jól teszi. A hegyi bor csak nagy betegségekre való, ha valaki bűnökkel viaskodik, halálos tehetetlenségeket akar magában legyőzni.

Bárhol ihatsz, csak ne rejtőzz el soha. Ha elrejtőzöl, olyan leszel, mint annak a nőnek a combja, aki ingét még a nászéjszakáján se vetette le. Sunyi, vaksi és geil leszel. Bárhol ihatsz, de mindenütt légy öntudatos és szemérmes, mert a kettő egy. Nyáron igyál a kertben, a fa alatt, vagy a verandán, ha nagy a forróság, a hús szobában, vagy a pincében. Légy gondtalan. Nem szabad homályban élni. Mindig mondd:

most bort iszom. Ne tagadd le magad elől, s akkor nem lesz baj. Ne légy olyan, mint a pietista vagy a puritán, aki zabál s közben azt mondja: nem eszem, nem eszem. Mindazt, amihez kedved van, tedd meg. Ne tagadd meg magadtól főként a szerelmed. Es a bort. Ha így élsz, akkor leülhetsz az országút szélére, előveheted a kulacsodat és ihatsz, és helyesen fogsz cselekedni. Télen ihatsz a kályha mellett, a konyhában, kint a havon, a korcsmában, vagy az íróasztal mellett. Ihatsz még az utcasarkon is, ha az üvegből egyet húzol csak úgy könyv nélkül, mint mondják. Ihatsz még magányos szobában is, ihatsz az ágyban és a fürdőszobában. Ez mind jól van így.

(Hamvas Béla:
A bor filozófiája)

Karsai Zsigmond műtermében



Karsai Zsigmond, az egyik legkiválóbb énekes-táncos népművészünk, a „Népművészet Mestere” 1920-ban született a Maros menti Lőrincrévén (Leroint, Románia).

A péceli festőművész kiállítása a Gózon István Művelődési Központban látható.

FELLÉPŐ EGYÜTTESEK

Kiskunmajsa fúvószenekar, hartai hagyományőrző kulturális egyesület, hercegszántói délszláv együttes, császártöltési nemzeti-egyesület, szeremiei néptánc-egyesület, bodoglári Búzavirág néptánc-egyesület, Citanolca dél-

szláv népi együttes, pirtói hagyományőrző együttes, kertészeti egyetem néptáncgyűjtése, Halas néptáncgyűjtés, Szilaj citerazene-egyesület, Stara Moravica (Jugoszlávia), „Kasinianie” néptánc-egyesület (Lengyelország)

Anekdoták

**MENNYIT KELL EGY FALU-
ÉRT SZENVEDNI...**

Egy derék falunak bírái és tanácsbeli emberei magok untaból délest a falu pincéjében öszvegyűltek, akarván tudni, ha a bormester meg nem vesztette-e a bort, melyet ők vásároltak, és ha igaz mértékkel mérte-e? Valóban dicséretes cselekedet ebben a hamis világban! A vizsgálás emberül ütött ki, mert a bírák nemcsak imígy-amígy tekintettek a dolgba – akarnám mondani: a korsóba, hanem a kóstoltatás éjfélig tartott. Ekkor végre ahányan voltak a kóstolók, annyifelé bizonyították hajladoszó fejikkel a bormak jó tulajdonságát. Ez úgy lévén, felkerekedtek, s egymás után indultak. A bíró a legfelső grádicson elvétvén a lépést, visszahanyatlott, s leütötte a törvénybíró és így egyik a másikat. Felvergődvén, fohászkodva így mondja a bíró:

– Így kell a faluért szenvedni.
A törvénybíró hozzáteszi:

– Jól mondja kend, bíró uram, bárcsak most látnák, akik nem akarják hinni, hogy mennyit szenvedünk!

BOR ÉS VÍZ

Már ürültében vala V. úrnak borosüvege, midőn inasát is megkínálá s félig tölté annak poharát.

De midőn a pohárban lévő maradékbort savanyúvízzel akarná pótolni, imígy szóla Pista:

– Csak borral, borral, tens uram! Nem vagyok én úrfi, megiszom én tisztán is.

A SZÓFOGADÓ

– Az istenért! Mit csinál kegyed? – fölkiált nagy hévvel a gyógyszer, látván, hogy szemfájós betege nagy kortyokban üríti a borjúbőrös kulacsot – hát nem mondám-e, hogy két hónapig még csak a színét se lássa a bormak?

– De biz, igen – felelte nyugodt lélekkel a beteg –, hisz éppen azért nem töltöm üveg pohárba, hogy színét ne lássam.



RECEPTEK

SZŐLŐKRÉMLEVES

Hozzávalók: 1 kg fehér szőlő, 2 dl tej-szín, 2 dl édes fehér bor, 5 dkg cukor, 4 tojássárgája, 1 ek. liszt, késhegynyi só, 1 dkg vaníliás cukor.

Elkészítés: 10 dkg nagyszemű szőlőt száraról leszedünk, hosszában kettévágjuk, hegyes késsel magvált kiszedjük, láthatóság hűtőben tartjuk. A maradék szőlőt levét kiperéseljük. A fehér borból, vaníliás cukorral, kristálycukorral felfőzzük. hozzáöntjük a liszttel csomómentesen elkevert tejszínt. Ezzel együtt ismét felforraljuk. Csipetnyi sót teszünk bele, és a tűzről levesszük. Ha kissé lehűt (legfeljebb 50-60 °C-os), habverővel hozzákeverjük a négy tojássárgáját. Ezt követően jégre hűtjük és a kimagozott szőlőszemekkel tájaljuk. Azonos módon készíthetünk gyümölcskrémleveszt őszibarackból és sárgadinnyéből is.

KÁPOSZTÁBAN PÁROLT OLDALAS

Hozzávalók: 1 kg fejeskáposzta, 80 dkg sertésoldalas, 15 dkg sárgarépa, 10 dkg

fehértarépa, 15 dkg vöröshagyma, 2 tk. őrölt kömény, 2 cikk fokhagyma, 2 dl fehér bor, só, 10 dkg főtt császárszalonna, 1 csomó petrezselyemzöld, 1 ek. zsir, 2 dl fehér bor, 1 ek. ecet.

Elkészítés: a káposztát, miután torzsáját kivágtuk, félujjni szeletekre, a tisztított sárgarépát és a fehérrépát kockákra, a vöröshagymát vékony szeletekre, a petrezselymet apróra vágjuk. Az oldalast sózzuk, zúzott fokhagymával bedörzsöljük, őrölt köménnyel meghintjük.

Elkészítés: a káposztát, miután torzsáját kivágtuk, félujjni szeletekre, a tisztított sárgarépát és a fehérrépát kockákra, a vöröshagymát vékony szeletekre, a petrezselymet apróra vágjuk. Az oldalast sózzuk, zúzott fokhagymával bedörzsöljük, őrölt köménnyel meghintjük. Elkészítés: a káposztát, miután torzsáját kivágtuk, félujjni szeletekre, a tisztított sárgarépát és a fehérrépát kockákra, a vöröshagymát vékony szeletekre, a petrezselymet apróra vágjuk. Az oldalast sózzuk, zúzott fokhagymával bedörzsöljük, őrölt köménnyel meghintjük. Elkészítés: a káposztát, miután torzsáját kivágtuk, félujjni szeletekre, a tisztított sárgarépát és a fehérrépát kockákra, a vöröshagymát vékony szeletekre, a petrezselymet apróra vágjuk. Az oldalast sózzuk, zúzott fokhagymával bedörzsöljük, őrölt köménnyel meghintjük.

Az oldalt összeállította Hatvani Zoltán. Fotózta: Forincz János



Az Isten házában

Vasárnap délelőtt (aug. 27-én) a református templom nagyharangja Istentiszteletra hívta a halasi polgárokat. A templom melletti parkolóban és a környező utcákon léptenyomon ünneplőbe öltözött fiatalok és idősek tüntek fel. Arcuk nyugodt, mozgásuk megfontolt, méltóságos volt. Ők a templomba igyekeztek. A templomajtó nyitva volt, szinte hívogató, mintha mondaná lépjen csak be bátran.

Bent csend és felfohalmly fogadott, kíváncsian néztem szét. A falak hőfehérek, cirádás díszítésnek nyoma sincs. Minden egyszerű és mégis méltóságos. Mire a szem megszokná a felfohalmlyt, addigra felkapcsolják a villanyt. Most látszik igazán, milyen sokan vagyunk. Le-

hetünk vagy 250-en.

Ezen a vasárnapon Mikesi Károly lelkész vezette az Istentiszteletet. Az Istentisztelet a zsoltárkönyv 378. versének 1-2. versszakának éneklésével kezdődött, és a 66. vers 1-2-4. versszakával folytatódott. A gyönyörű orgonamuzsika mellett felszabadultan szólt a hívek éneke. Mikesi Károly Mózes könyvéből a tízparancsot idézte fel. Ezután az új kenyér tiszteletére Mikesi Károly közölte az egybegyűléssel, hogy a mai összejövetel hálaadó Istentisztelet lesz. Beszédében többször kiemelte, hogy nem csak a testi, hanem a szellemi táplálék is nagyon fontos. Így fogalmazott: „az embernek szüksége van lelki eledelre”.

Érdekes kérdésként felvetette mi-

ért élünk mi rosszabbul, mint a nyugati civilizáció tagjai, hiszen mi is rengeteget dolgozunk. Az önmagának feltehető kérdésre így válaszolt: „ha az úr nem áldja meg munkánkat, bármit is teszünk, nem sikerül”. Ezután sor került az úrvacsora kiszolgáltatására, melyet mintegy kétszázan vettek magukhoz. Fél tízenketőkor egyházi hírek, hírdések következtek, melyben többek között Nagy István lelkész németül közönte a városunkban tartózkodó francia és német egyházi vendégeket. Ezután közös imádság következett. Majd Mikesi Károly lelkész Isten áldásával elbocsátotta a híveket.

Ladóczki István

A szerkesztő megjegyzéséhez

A Tükör múltkor számában a szerkesztő csodálkozott az SZDSZ élesítésén. Nem tudta mire vélni, hogy az augusztus 20-ai ünnepi tanácsülés előtt állást foglaltunk, noha nem tudtuk miről lesz szó. Helyretettek minket – hallottam itt-ott. Sajnálom, hogy a szerkesztő a poén kedvéért nem akarta megérteni az állásfoglalás okát és lényegét. Természetesen nem voltunk ott a tanácsülésen, így elfogadjuk azt is, hogy a megemlékezések – talán valamilyen hatásra – nem a meghívó szellemében hangzottak el. De tisztelettel megkérdem a szerkesztőt: ha kapna a postától egy lapát „szerencsétlenséget”, vajon turkálna-e benne annak reményében, hogy esetleg talál valami mást is?

Tisztelettel:
Tóth Zoltán
SZDSZ

A szerkesztő megjegyzése „A szerkesztő megjegyzéséhez” című megjegyzéshez.

Egy ünnepi rendezvény nem azonos annak a meghívójával, bár kétségkívül az is alkalmas következtetések levonására. Fenntartjuk azonban, hogy nem szerencsés egy rendezvényt annak megtörténte előtt minősíteni. „Irodalmi értékű” hasonlatához pedig gratulálunk.

CIKKÜNK NYOMÁN Tisztábbak a gömbök



Úgy látszik, az augusztus 18-ai lapunkban megjelent, a város szökőkútjainak állapotát kifogásoló írásunk nem maradt visszhang nélkül. Legalábbis ezt bizonyítja a fotónk, amelyen a HATISZ-tag fiatalok tisztítják a Lenin téri szökőkutat. Mint megtudtuk, a munkához áldását adta a gazda (Kommunális Költéségetési Üzem), tisztítószert azonban nem. Legálább annyit megtehettek volna...

Sportműsor (szeptember 29-ig)

Labdarúgás
NB III. Alföld-csoport, V. forduló, 17-én, 16 óra, városi sportpálya: Kiskunhalas-Szentes (előtte, 14 óra: ifjúsági mérkőzés).

Megyei II. osztály, V. forduló, 16-án, 15 óra, Gábor Áron lakotanya pályája: Honvéd Gábor Áron SE-Kunszentmiklós. VI. forduló, 24-én, 15 óra, városi sportpálya: Kiskunhalasi Spartacus-Orgovány (előtte, 13 óra: ifjúsági mérkőzés).

Kézilabda
18-án, 10 óra, gimnázium pályája: KAC-Szeged (Országos Ifjúsági bajnokság, női). 17 óra, KAC-Kunszentmiklós (megyei I. osztályú bajnokság, férfi). Előtte, 16 óra: ifjúsági mérkőzés.

24-én, 11 óra, ÁMK városi sportsarokna: KAC-KTE (NB II-es bajnokság, női).

Asztalitenisz
21-én, 18 óra, Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: Kiskunhalasi AC-Kis-

kunféldyegyházi Lenin TSZ SE (NB III-as bajnokság, férfi).

Díaksport
15-én, 14 óra, Vízumú USZODája: városi körzeti általános és középiskolai úszó-bajnokság.

16. és 23-án, 9 és 11 óra, Fazekas Gábor utcai Általános Iskola edzőterme: városi serdülő tornaszabjajok első és második fordulójára.

29-én, 16 óra, Fazekas Gábor utcai Általános Iskola edzőterme: Dél-Területi serdülő I-II. osztályú fiú bajnokság előírt gyakorlati.

23-án, 9 óra, Kötönyi út: Serdülő „A” és serdülő „B” kategóriás kismartoni futóverseny.

Tömegsport
23-án, 9 óra, Kötönyi út: Olimpiai futópálya (gyülekezés 8 órától, rajt a TEX-COOP gyára elől).

Lovas
22-24-ig, 10 órától, Határőr Dózsa lovaspályáján: ifjúsági magyar díjugráló bajnokság.

29-október 1-ig, 10 órától, Határőr Dózsa lovaspályája: VI. Országos tenyész díjugráló verseny.

Kulturális ajánlat

(szeptember 30-ig)

FÁKLYA FILMSZÍNHÁZ
Szeptember 15-én fél 6 és fél 8 óra: A légy (amerikai).
16-17-én délelőtt 10 óra: A kis szemtanú (amerikai), fél 4 óra: Kincskereső kisködmön (magyar), fél 6 és fél 8 óra: A légy (amerikai).
18-án fél 6 és fél 8 óra: A légy (amerikai).
19-20-án fél 6 és fél 8 óra: A legényanya (magyar).
21-24-én fél 6 és fél 8 óra: Koktél (amerikai).
23-24-én délelőtt 10 óra: Fantom az éjszakában (amerikai), fél 4 óra: Misi mókás kalandjai (magyar bábfilm).
25-28-án fél 6 és fél 8 óra: Szuperherkusok (olasz).
29-én fél 6 és fél 8 óra: Végzetes vonzeró (amerikai).
30-á délelőtt 10 óra: Flashdance

(amerikai), fél 4 óra: János vitéz (magyar rajzfilm), fél 6 és fél 8 óra: Végzetes vonzeró (amerikai).

JURINOVITS MIKLÓS ÚTTÖRŐHÁZ

Szeptember 18-án 15.30 óra: Könyvről-könyvről. Irodalmi rejtélyműsor. 19 órától: BMX-szakkör első foglalkozása.
22-én 14.30 órától: Go-kart szakkör első foglalkozása az ATI-tanpályán. Vezető: Szabó K. László.
23-án 11 órától: Szüret '89. Kézműves udvar gyerekeknek.
28-án 15 óra: Önismereti kör első találkozója 13-16 éveseknek.
29-én 17 óra: B/7-es klub első foglalkozása.
30-án 14 óra: Miénk a térl! Helyszín: Bem utcai lakótelep.

VÁROSI KÖNYVTÁR

A gyermek és felnőtt részleg kölcsönzési ideje: hétfőtől péntekig 9-19 óráig, szombaton 8-15 óráig.

THORMA JÁNOS MÚZEUM

Halas, a kiskun mezőváros. Válogatás a múzeum kerámia gyűjteményéből. Udvari kiállítási szín. Thorma képcsarnok. Megtekinthető minden nap 10-17 óráig.

VÉGH KURIA (Bajcsy-Zs. u. 5.)

Diószegi Balázs Munkácsy-díjas festőművész állandó kiállítása. Megtekinthető: péntek-szombat és vasárnap 10-18 óráig.

CSIPKE MÚZEUM (Kossuth u. 37.)

Nyitva naponta 9-16 óráig.

Batyukkal az éjszakában

Szeptember 3-án este vonattal érkezett Szegedről Kiskunhalasra K. Miklós 15 éves és K. Károly 16 éves szegedi lakos, unokatestvérüköz Rostás Mihály 19 éves Sáros utca 15 szám alatti lakoshoz. Nem jöttek üres kézzel. Egy kanna bort hoztak a kedves rokonnak, ami beszélgetés közben éjfélig el is fogyott. Pótlás kellett. Rostás Mátyas halasi léven felajánlta, hogy ő tud egy olyan helyet, ahonnan még hozhatnak bort. A három fiatalember felkereskedett és irány a piac, ami be volt zárva, de ez nem jelentett akadályt. A kerítésen átmásztak, és első útjuk a Diszkont-hoz vezetett. A kezükigében lévő farudakkal az ablaküvegeket betörték, de helyszűke miatt csak a legközelebbi polcra tudtak kiemelni fűszer paprikát és tejszínt. Az eredménytelen próbálkozás nem szegte kedvüket. Újból üveg törés és a csomagokba bemenés következett. A csomagokba bemenés után a hentes üzlethez mentek, de itt a rács nem engedett. A következő már a ruhaüzlet volt, ahova már sikerült bejutniuk, és innen már két zsák ruhával és egy rádiós magnóval folytattak útjukat a büfé italraktárhoz, melynek oldalát berugták és bentről 10 üveg vörösbort, 7 üveg fehér bort és 4 üveg literes citrom üdítőt tulajdonítottak el.

A batyukkal az éj leple alatt „fel-tűnés nélkül” nagybatyuk lakására mentek, ahol tovább italtak és hallgatták a magnót. Delután egy óra körül nyomozók keresték fel a vídám társaságot, akik rövidesen őrzetbe kerültek. Jelenleg előzetes letartóztatás mellett folyik ellenük büntető eljárás.

Vasmanszki Károly

Apróhirdetés

Eladó a Mérieg u. 2. számú ház. Erdéklődni a 21-880 telefonon.

A Családi Intézet felvett hirdetőkomplex (esküvői, névadói) művészeti csoportjába. Olyan fiatalok – elsősorban fiúk – jelentkezzenek, akik jó versmondók és énekesek. Jelentkezés személyesen a Városi Tanács 140. számú szobájában.

Eladó 2600 négyzetméter szőlő, gyümölcsös kert, a Kertváros közelében. Erdéklődni Thury J. u. (volt Kard u.) 11. szám alatt lehet, 16 óra után.

Alsóbregszói 44/a számú összkomfortos lakóház eladó. Városi családi házra csere is érdekel.

Vásároljon kedvező áron lakóteleket, hobbiteket az Április 4 Kertvárosban. Erdéklődni Csathó Zsigmond Kiskunhalas, Molnár u. 4/A. lakosnál lehet, kedden, pénteken 19 órától. Ugyanott tízéves nagy családi ház eladó.

GJ frsz. Polski Fiat 126 eladó. Erdéklődni: Vörösmarty u. 22. este 6 óra után. Telefon: 21-097.

Művészeti- és reklám fotózáshoz modellek jelentkezését várom. Jellege: „VIM-fotó” Halas PF. 38.

PAVILON helykiviteli terv alapján biztosított építési engedéllyel Kossuth-Táncsics utca sarkán eladó. Erdéklődni: Midl, Kiskunhalas, Kigyó u. 2.

Eladó kétszobás, központi fűtéses tanya Felsőzálláson. Erdéklődni lehet a Bajcsy-Zs. u. 3. szám alatt.

Eladó városhoz közeli lakóház villanyral, 1800 négyzetm. szőlő-szántóval, 800 db B-30-as téglá. Jáger. Kilán 86/6.

Eladó Kilián Gy. u. 88/5. sz. alatti lakás.

SAROKBA SZORÍTVA

A magasságos Merkur

Nem kis fába vágta a fejszét Csizmadia László kiskunhalasi fiatalember, megeléve azt, hogy a MERKUR-ral kötött szerződés szerint Lada 1500 típusú személygépkocsiját 1986-ban kellett volna megkapnia, s mivel már 1989-et írunk, pert indított szerződés megszegése és kártérítés fizetése iránt a személygépkocsi-értékesítő vállalat ellen.

A pesti központi kerületi bíróság előtt lezajlott perben elsőrendű alperes Merkur mellé a bíróság másodrendű alperesként bevonta a kereskedelmi minisztériumot is. A tárgyalás során a bíróság megállapította, hogy felek gépjármű adásvételére 1982. november 8-án kötöttek megállapodást. Ekkor Csizmadia László befizetett 67500 forint vételár előleget. A megrendelést 1986-os évre debreceni átvétellel igazolták vissza. Időközben a gépkocsiárak emelkedése folytán ugyanez a típus már 60 ezer forinttal többbe kerül. A felperes kérte, hogy a váltott átadási határidő 3 éves eltolódásából eredő 60 ezer forintot kárát az alperesek fizessék meg.

A bíróság megállapította, hogy Csizmadia keresete nem megalapozott, mert a Merkur szerződésben szereplő átadási időpontja csak tájékoztató jellegű. A bíróság szerint nem volt jelentősége annak, hogy az esetleges soron kívüli teljesítések miatt mennyi idő múltán került sorra felperes sorszáma. Miután az adásvétel

szerződés szerint a gépkocsi mindenkor vételára a gépkocsi átvételének időpontjában érvényben levő fogyasztói ár, ezért alpereseket kártérítési felelősség sem terheli.

Az ítélet indoklása szerint felperesnek lehetősége lett volna arra, hogy a szerződéstől – miután az a vállalt határidőben nem realizálódott – elálljon, ezzel a lehetőséggel nem élt.

Azt már csak kérdem, hogy akkor mikor és honnan jutott volna személygépkocsijához?

A bíróság Csizmadia Lászlónak háromezer forint perkölttség fizetését is előírta, amit két alperes részére kell megfizetnie.

Ez volt tehát a tanulópenz, amiért újat próbált húzni a meglehetősen monopolisztikus helyzetet élvező személygépkocsi-értékesítő vállalat.

Főhősünk bátorságát tehát nem kísérte szerencse, azonban úgy vélem, sok ilyen apró bátorság révén juthatunk el oda, hogy előbb utóbb letörök az ilyen és hasonló egyeduralkodó szerepet betöltő hivatalokat és hatóságokat. Ezért pedig magam is megemelem azt a bizonyos kalapot főhősünk elé.

Az igazsághoz még egy valami hozzátartozik: Csizmadia László Ladáját – igaz, három év késéssel – átvette Debrecenben.

H. R.

Halasi Tükör

A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmoz Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október Tsz, a Kiskunhalasi Vörös Szikra Tsz, a KUNÉP Kiskunhalasi Építőipari Vállalat, a Papiripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára és a Kiskunhalasi Városi Tanács lapja

Szerkesztő a szerkesztőbizottság

A szerkesztőbizottság vezetője: Földi Lajos

Felelős szerkesztő: Hámosi Zoltán

A szerkesztőség címe: 6400 Kiskunhalas, Kőztársaság u. 17. – Telefon: 22-144

Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat

Felelős kiadó: Forgács Péter igazgató

Készült a Papiripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára nyomda üzemében

Felelős vezető: Dr. Novok-Rostás László igazgató

ISSN 0239-0671